

# 婚宴预订:今年的“好日子”酒店排满

很多酒店今年五一、十一的档期已满 有的婚宴厅甚至预订到明年

## 多个“好日子”都已订满

“别说今年好日子的婚宴预订几乎已经订满,就连明年的婚宴都已经有新人来咨询预订了。”经过去年疫情下的市场洗牌,原本停滞的婚宴预订再次卷土重来。记者走访岛城多家酒店了解到,今年开年后,酒店婚宴预订情况便十分火爆,尤其随着婚宴旺季临近,除了星级酒店外,中高档酒店的婚宴大厅同样档期满格。

“不好意思,今天实在是太忙了。”在和记者沟通之前,青岛富力艾美酒店的婚宴经理Kate刚刚送走了当天第7对来酒店咨询婚宴的新人。“今天是周末,很多准备举行婚礼的新人会来看酒店,有的婚礼日期都还没定好,会选择过来根据酒店的空余档期定婚期。今年10月2日的婚宴大厅已经预订满了,连明年上半年一些‘好日子’的婚宴大厅也已经预订出去了。”记者从市南区、市北区的多家星级酒店采访了解到,随着疫情好转,婚宴预订的火爆程度可见一斑。

今年春节过后,受去年疫情影响所延期的婚宴开始陆续举行。“去年3月、8月、11月、12月的婚宴因为疫情延期了,新人都选择推迟到了今年举行。”Kate说。“我们酒店是去年上半年才开始对外营业的,受到疫情等多方面的影响,已经举行的婚宴场次和其他酒店相比要少一些,但是随着年初疫情政策的逐步放开,从电话咨询、现场看场的情况来看,今年婚宴市场人气很足。”青岛国际院士港华邑酒店婚宴负责人刘全告诉记者,周末这两天每天都有很多新人来酒店咨询婚宴。

据刘全介绍,华邑酒店的宴会厅达1100平方米,可举办一场大型婚宴,或2—3场小型婚宴。“和其他酒店相比,我们酒店的优势一是宴会厅面积比较大,可供婚宴桌数较多的新人选择;二是酒店的环境设施都比较新,这是很多新人看重的地方。”刘全说,目前来看,今年的9月16日、10月2日是新人咨询较多的“好日子”,再就是五一、十一两个假期,几乎预订满了,“我们酒店还有一个小型庭院,可以举行户外婚礼仪式,也受到了很多新人欢迎。”

“每年5月—10月是婚礼的旺季,这段时间婚宴的起订餐标相对淡季有所提升,再加上旺季婚礼策划、婚纱、摄影等各方面都会面临档期紧张的情况,所以也有不少新人选择在5月之前、10月之后的淡季举行婚礼,这样性价比会更高一些。”Kate说。

在刘全看来,目前大家都对今年的婚宴情况十分乐观。“对于准备办婚礼的新人来说,疫情放开后减少了很多后顾之忧,不必再担心因为各种突发情况导致婚宴延期了。疫情这3年,我们的婚宴合同上都会标明有关疫情影响的款项,现在我们已经把相关条款从合同中取消了。从目前的预订情况来看,今年我们几乎每周都会有婚宴,最多的时候1天3场。”在采访过程中,Kate的手机几乎每隔几分钟就会响一次,“估计都是咨询婚宴的新人,看来今年会很忙!”Kate笑着说。

## 婚宴品质是决定性因素

“春节过后前来看场地、询问婚宴相关事宜的人多了起来,周末接待几乎是一家接着一家。”蓝海御华大酒店市场部总监刘伦超介绍道,“现在一些‘好日子’,比如五一假期、十一假期期间,宴会厅基本都订满了,已经排到了2024年。酒店可用于婚宴的大厅有三个,可以单独使用,也可以打通使用。”刘伦超介绍,前来看场地的新人们主要咨询的问题包括宴会厅的装修、硬件配备如何,大厅是否方正,空间是否足够,周边交通是否畅通,停车是否方便等等,“比如我们酒店的优势就在于近处就有地铁口,对于私家车,我们有车梯,婚车可以通过车梯直接到宴会厅门口。另外我们的宴会



受疫情影响,过去3年,不少新人的婚礼或取消,或延后,或转为“云婚礼”。如今,随着疫情防控政策调整及天气入春转暖,很多新人想将“迟到”的仪式补上,岛城多家酒店迎来婚宴预订热潮,婚礼经济不断升温。

厅挑高8.5米左右,可以容纳各种婚宴装饰。还有大家最关心的是菜品的品质,我们酒店是餐饮起家,菜品一直广受好评。”刘伦超说道。记者看到,蓝海御华大酒店的婚宴规格每桌有3699元、4299元、4699元等几个档次,据了解,大部分人会选择中等档次。“疫情几年,酒店经历了‘至暗时刻’,一直艰难前行,等待着黎明时刻的到来。现在,酒店人终于迎来了春天,我们的坚守,将化作更高的服务品质,回馈到新人们的人生大事中。”

“还好我们咨询预约得比较早,婚宴定在了今年的五一假期期间,这个时间段的婚宴厅可太抢手了,如果不是很大的提前量,根本订不到。”准夫妻刘栩和钟怡倩告诉记者,他们6个月前定了婚期后就开始物色婚宴酒店,几家非常热门的酒店都表示排期已满,他们本来担心疫情反复,订婚期时十分犹豫,所以“下手”也晚了些。“我们特别关心菜品的质量,希望宾客们能吃得舒心一些,有比较好的赴宴感受。”刘栩说,酒店提供的试吃服务非常好,能直观感受菜品的口味,他们是非常满意的。“在整个备婚过程中,婚礼筹备和婚宴选择是两个‘大工程’,搞定了这两部分就安心多了。”

## 喜事新办 倡树文明婚俗新风

作为全国率先开展新时代文明婚俗的城市,近年来,青岛市将新时代结婚礼堂建设成培育时代新人、弘扬时代新风的新平台。

2月10日,西海岸新区举行“传承良好家风家教”婚俗改革主题活动。活动现场,倡树良好家风家教主题签名墙、喜庆卡通的打卡地、非遗传承人剪纸角等吸引了大批新人参与,纷纷在“传承良好家风家教”主题签名墙上签字,积极响应传承好家风、涵养好家教、建设好家庭的号召。活动中还举行了集体颁证仪式,新人代表们身着象征中华民族传统文化的中式婚礼服,进行现场宣誓,进一步树立婚姻家庭意识。

去年5月22日,一场别开生面的集体婚礼在市北区百年里院广兴里举行,8对新人在亲人朋友、市民群众的祝福和见证下,以温馨浪漫而又简约简单的方式步入新时代文明实践婚姻的殿堂。

记者通过采访了解到,近年来,我市依托各级新时代文明实践中心、所、站,充分利用婚姻登记处、文化大院、企业公益场所、旅游打卡地等资源,建设简约时尚、中西结合、形式多样的结婚礼堂,满足新人的不同需求。在奥帆中心,市南区“蓝海之恋”新时代结婚礼堂主打海洋主题;崂山区“海誓山盟”新时代文明实践集体婚礼倡导简约理念;即墨区即墨古城新时代结婚礼堂突出中华传统婚礼特色;城阳区动车小镇新时代结婚礼堂则专门为动车小镇的外来务工人员提供登记结婚一条龙免费服务……

截至目前,青岛市已建成各级新时代结婚礼堂131处,为1100余对新人举办了简约时尚的新式婚礼。“婚纱摄影+礼堂仪式+酒店餐饮”一条龙服务节约了新人们的结婚成本,平均每场婚礼为新人节省近10万元,推动形成了“喜事新办、新事简办”的婚庆新风。

记者从市民政局了解到,从1月1日起截至发稿前,共有6260对新人“扎堆”登记成功,促进了“甜蜜经济”进一步发展。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者  
王彤 刘文超